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Verbale del Consiglio degli Studenti n. 4 –   2  marzo 2023

In data giovedì 2 marzo 2023, dalle ore 9 alle ore 10, nell’Auditorium al piano primo della Scuola Gramsci, si
svolge la quarta da seduta del Consiglio degli Studenti della Gramsci, con lo scopo, come deciso nella seduta
precedente, di lavorare, divisi in gruppi, alle proposte avanzate in tale seduta.
Tutti i consiglieri risultano presenti.

Il consiglio viene presieduto dal professor Dal Poggetto, mentre la professoressa Martini si occupa di redigere il
verbale.
Gli insegnanti consegnano ai consiglieri l’autorizzazione per l’uscita al Quartiere dell’8 marzo.

In apertura di seduta, il professore comunica che gli assorbenti, già da tempo richiesti dalle ragazze, sono stati
acquistati, e verranno distribuiti, in caso di emergenza, dalla professoressa Martini, preferibilmente durante
l’intervallo.
Sempre in merito alle precedenti richieste degli studenti, il prof. Dal Poggetto precisa che la fontana posta
nell’area della pista di atletica, grazie al lavoro del prof. Giancola e di custodi, è stata ripristinata come
richiesto.

Prima che inizino i lavori dei gruppi, interviene la Presidente del Comitato dei Genitori, Manuela Bacci, che,
rivolgendosi ai consiglieri, affinché riportino le sue parole ai loro compagni, esprime la sua gratitudine e il suo
entusiasmo per l’aiuto ricevuto da ragazze e ragazzi del “Gruppo volontari”, provenienti dalle varie classi, in
occasione della realizzazione dei festeggiamenti per l’ultimo giorno del Carnevale 2023. Come già detto
durante la riunione organizzativa svoltasi a inizio febbraio, ricorda inoltre l’impegno degli alunni del Gruppo
Volontari a scrivere un breve testo in cui venga restituita una sorta di feedback dell’esperienza vissuta: i ragazzi
devono cioè scrivere una relazione sulla giornata di martedì grasso 2023, in cui esprimere le proprie
impressioni, riflessioni, eventuali critiche e proposte per il futuro, da consegnare al prof. Dal Poggetto quanto
prima. La Presidente chiede anche che le siano inviate le foto scattate in quell’occasione, e, a tale finalità,
fornisce il proprio indirizzo mail. I ragazzi promettono che faranno quanto richiesto.

Una volta che la Presidente si è congedata, i consiglieri, divisi in sei gruppi, cominciano la loro attività: alcuni
si occupano di creare dei cartelli che invitino i frequentatori serali della palestra a non lasciare i propri
indumenti negli spogliatoi, altri a realizzare una scatola, da mettere in bella vista, in cui riporre questi
indumenti, in modo che i legittimi proprietari li possano recuperare; altri pensano a sviluppare le proposte
abbozzate in precedenza, come, per esempio, la realizzazione di murales cui partecipino i ragazzi stessi, o
quella di gadget con il logo della scuola.
Alla fine dell’ora, non tutti i lavori sono stati portati a termine, ma i consiglieri si propongono di ultimarli in un
momento successivo, consegnandoli poi ai professori.
Non viene per il momento decisa la data del prossimo Consiglio, visti gli impegni della scuola nei prossimi
mesi che rendono problematica la scelta di essa.
La seduta è tolta alle 9,50.

La segretaria verbalizzante    prof. Monica Martini
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